Задачи по подготовке водопроводно-канализационного хозяйства города Хабаровска к работе в осенне – зимний период 2018/2019 г.г.


В 2018 году для обеспечения надежного и бесперебойного функционирования системы водопроводно-канализационного хозяйства города в осенне-зимний период 2018/2019 г. г.  МУП города Хабаровска «Водоканал» запланировано произвести капитальный ремонт и реконструкцию 15,9 км сетей водопровода и канализации. При этом методом бестраншейной прокладки решено выполнить замену 82% от общего объема: сетей водопровода – 8,8 км, сетей канализации -  4,2 км, что позволяет не нарушать существующее благоустройство и дает экономию себестоимости производства работ.
Касаемо работ по текущей эксплуатации сетевого хозяйства, направленных на обеспечение качественного бесперебойного водоснабжения в осенне-зимний период 2018-2019 г.г., в производственном плане предприятия запланированы следующие мероприятия:
· Промывка сетей водопровода – 61 км 
· Промывка сетей канализации – 107 км 
· Ремонт пожарных гидрантов, – 105 шт. 
· Ремонт водоразборных колонок -  360 шт.
· Замена запорной арматуры на водопроводе -  400 шт. 
[bookmark: _GoBack]Объем запланированных работ по капитальному ремонту зданий и сооружений в денежном выражении составляет 26,3 млн. руб. Из них на ремонт зданий и сооружений водопровода запланировано направить 14,6 млн. руб., канализации - 11,7 млн. руб. 
Все ремонтные работы на предприятии ведутся согласно утвержденным планам и графикам.  Закупка ТМЦ и работ, выполняемых подрядными организациями, ведется в соответствии с 44 –ФЗ.
Сомнений в своевременном выполнении поставленных задач по подготовке к работе в предстоящий зимний период нет. 

