                                              МУП города Хабаровска «Водоканал»
                   Осуществление контроля состава и свойств сточных вод 
	При осуществлении контроля состава и свойств сточных вод Экологическая служба МУП города Хабаровска «Водоканал» проверяет состав и свойства сточных вод, отводимых абонентами на соответствие:
1. установленным нормативам допустимых сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в централизованную систему водоотведения (далее НДС) -  вступают в силу с 01.01.2019г;
2. нормативам водоотведения по составу сточных вод;
3. требованиям к составу и свойствам сточных вод, установленных в целях предотвращения негативного воздействия (влияния) на работу централизованной системы водоотведения.
	Контроль осуществляется посредством отбора проб сточных вод с согласованного с предприятием контрольного колодца и проведение анализа отобранной пробы, аккредитованной испытательной химической лабораторией сточных вод МУП города Хабаровска «Водоканал», в соответствии с:
- «Правилами холодного водоснабжения и водоотведения», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2013г. №644 (далее –Правила №644); 
-«Правилами пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации» (п.9,61,62,64,65,67,69-71), утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.02.1999 №167;
-«Правилами осуществления контроля состава и свойств сточных вод», утвержденных  Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.06.2013 №525 (далее-Правила №525);
-«Порядком взиманиям с предприятий и организаций платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ в системы канализации населенных пунктов», утвержденных Постановлением Главы Администрации Хабаровского края от 25.02.1998г. №68
Как часто производится контрольный отбор проб сточных вод?
	Периодичность планового контроля состава и свойств сточных вод не превышает 1 раза в квартал, за исключением случаев, когда за последние 3 года был выявлен сброс сточных вод с превышением допустимых сбросов (в таких случаях ежемесячно), и не может быть реже 1 раза в год. (п.п. 6,7 Правил №525).

Как абонент узнает о предстоящем отборе проб сточных вод?	
	В соответствии с п.148 Правил №644, п.21 Правил №525 МУП города Хабаровска «Водоканал» уведомляет абонента о предстоящем отборе проб сточных вод не позднее, чем за 15 минут до начала процедуры отбора проб любыми доступными способами, позволяющими подтвердить получение такого уведомление адресатами.
	Для обеспечения присутствия представителей абонента при отборе проб сточных вод, необходимо направить в адрес МУП города Хабаровска «Водоканал» (пер. Топографический,12, факс (4212) 30-63-05, электронная почта: aup@vodocanal.org) список ответственных представителей, которые уполномочены присутствовать при отборе проб сточных вод, с указанием их контактных телефонов (обязательно) и указанием номера факса для отправки уведомлений (при наличии).
Ответственность абонента при отборе проб сточных вод
	В соответствии с п.35, п.147 Правил №644, п.20 Правил №525 абонент обязан обеспечить беспрепятственный доступ представителей МУП города Хабаровска «Водоканал» к контрольным канализационным колодцам для отбора проб сточных вод.
	Из-за воспрепятствования абонентом допуску (не допуск) к контрольным канализационным колодцам для отбора проб сточных вод МУП города Хабаровска «Водоканал» вправе временно прекратить или ограничить холодное водоснабжение и (или) водоотведение (п. 60 Правил №644).
	В случае не выделения абонентом ответственного представителя или его неявки на отбор проб, представители МУП города Хабаровска «Водоканал» производят отбор проб и оформляют акт отбора проб с пометкой «представитель абонента на отбор проб сточных вод в установленное время не явился». При этом отобранная проба считается действительной. (п. 28 Правил №525).
Какие у абонента есть права в случае отбора проб ?
	При отборе проб сточных вод абонент вправе одновременно произвести параллельный отбор проб сточных вод и провести их анализ в аккредитованной лаборатории за счет собственных средств (п.29 Правил №525). Для проведения сличения результатов 2-х проб (контрольной и параллельной).
        ! Обращаем Ваше внимание, что согласно п.33 Правил №525 параллельные пробы не могут быть использованы для определения содержания веществ (показателей), которые меняются при контакте с атмосферным воздухом или в короткие промежутки времени (рН, растворенные газы), а также веществ, не смешивающихся с водой (нефтепродукты, жиры).
	При несогласии с содержанием акта отбора пробы сточных вод абонент подписывает акт с указанием возражений (замечаний) в строке акта особое мнение. В случае отказа абонента от его подписания, акт вступает в силу в одностороннем порядке с отметкой «абонент от подписи отказался» (п.28 Правил №525). 
	Консультации по вопросам связанным с отбором проб сточных вод, поиском источников сверхнормативного сброса загрязняющих веществ и улучшение качества сточных вод Вы можете получить в Экологической службе МУП города Хабаровска «Водоканал» по телефонам:
Центральный район, Индустриальный район (4212) 21-64-33; 
[bookmark: _GoBack]Северный район, Железнодорожный район (4212) 21-64-22.
